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TRƯỜNG THPT GIA ĐỊNH
	KIỂM TRA HỌC KỲ 1 – NH 2019 - 2020
Môn: HÓA HỌC - Khối : 11

Thời gian làm bài: 45 phút;


I -  PHẦN CHUNG DÀNH CHO TẤT CẢ CÁC HỌC SINH (9 điểm)
Câu 1. (2,0 điểm) Bổ túc và cân bằng các phương trình hoá học sau (ghi rõ điều kiện nếu có):

a)  Si + NaOH + H2O
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;    
b)  CaCO3   
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c)  Al  +  C  
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d)  SiO2 + HF ( …….……     
;
Câu 2. (2,0 điểm) Phân biệt các dung dịch đựng trong các lọ mất nhãn sau bằng phương pháp hoá học (chỉ trình bày cách nhận biết và hiện tương, không ghi phương trình phản ứng) : 
                      Na2SiO3, Na2CO3, KCl, NaNO3, BaCl2
Câu 3. (1,5 điểm)
1. 
Nêu hiện tượng và viết phương trình phản ứng minh họa khi thực hiện thí nghiêm sau: cho dung dịch Ca(OH)2 tác dụng với dung dịch Ca(HCO3)2.
2.   Viết công thức cấu tạo và gọi tên các đồng phân của ankan C4H10.

Câu 4. (2,0 điểm) β-alanin là một loại axit amin được các vận động viên sử dụng như một loại thực phẩm chức năng nhờ tác dụng nâng cao hiệu suất tập luyện, giảm các triệu chứng mệt mỏi, tăng sức chịu đựng trong các bài tập với cường độ cao. Đốt cháy hoàn toàn 8,9 gam β-alanin thu được 6,72 lít CO2 (đktc); 1,4 gam N2 và 6,3 gam H2O.


a. Xác định công thức đơn giản nhất của β-alanin.


b. Tìm công thức phân tử của β-alanin, biết khi hóa hơi 4,45 gam β-alanin thu được thể tích hơi bằng thể tích của 1,6 gam khí O2 (ở cùng điều kiện nhiệt độ và áp suất).
Câu 5. (1,5 điểm) Hấp thụ hoàn toàn 2,8 lít khí CO2 (đktc) vào 350 ml dung dịch NaOH 0,5M (có khối lượng riêng d=1,2 g/ml) thu được dung dịch X. 
a. Xác định khối lượng các sản phẩm tạo thành.
b. Tính nồng độ % các chất có trong dung dịch X.
II -  PHẦN RIÊNG (1 điểm)
Câu 6A : Dành cho các lớp 11CT, 11CL, 11CH, 11CTin, 11A1, 11A2, 11B1, 11B2

 
Đốt cháy hoàn toàn hidrocacbon X (CxHy) bằng lượng không khí (vừa đủ) ở nhiệt độ cao. Kết thúc phản ứng thu được hỗn hợp Y gồm các khí và hơi. Tỉ khối của Y so với H2 bằng [image: image5.png]3!



. Xác định công thức phân tử của X, biết không khí gồm 20% O2 và 80% N2 theo thể tích.
Câu 6B. Dành cho các lớp 11CV, 11CA, 11A3.1, 11A4.1, 11A5.1, 11A6.1, 11A7.1, 11AT.1, 11D1, 11D2, 11D3, 11DT

 Cho một luồng khí CO dư đi qua hỗn hợp X gồm MgO và CuO (tỉ lệ khối lượng là 1 :1) có tổng khối lượng là 32 gam. Nung nóng X một thời gian để phản ứng xảy ra hoàn toàn, thu được hỗn hợp chất rắn Y. Tính khối lượng của hỗn hợp chất rắn Y.
Cho nguyên tử khối của các nguyên tố :
H = 1; C = 12, N = 14; O = 16; Na = 23; K = 39; Mg = 24 ; Cu = 64.
Học sinh không sử dụng tài liệu gì, kể cả Bảng tuần hoàn. 
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